



其实,一凡讲述的事情是芸芸众生中再平常不过的琐事,不过有所不同的是,年纪轻轻的她嫁的是一个带孩子的男人,这也注定了婚后的她还要面对许多现实问题。毕竟,在我们的传统文化里,人们给“后妈”的角色涂上了太多的色彩。

一凡已经为此事压抑了很久,她说“后妈”实在太难当了,做得好是应该的,而做不好就是罪过。现在,老公及家人的态度,让她非常寒心,并由此导致了她对事业婚姻的失落……



继母难当

倾诉人:一凡,女,30岁,职员
采访时间:11月24日
采访人:本报记者 崔迪/文 原香/图

爱上离婚男人

大学一毕业,我就来到了现在的这家单位,那时他是我的顶头上司。在我眼里,他是个很优秀的男人,有着不凡的谈吐,敏捷周全的思维,对人真诚,在单位有着很好的人缘。刚刚参加工作,他对我的影响帮助很大,在业务上我能独当一面,可以说都是他一手“调教”出的结果。

一开始,我们只不过是普通的上下级同事关系,偶尔也会和大家在一块吃饭,唱歌,他比我大9岁,尽管其貌不扬,但却很有影响力,是我在单位里最仰慕的一个人。当爱来临的时候,“理智”就显得极其脆弱。大家都知道,他的家庭生活不幸福,他前妻以前是个漂亮的演员,后来因嫌他经济条件差,与人“红杏出墙”后离了婚,5岁儿子乖乖的抚养权归他。幸好,他心胸宽阔,还是很乐观地面对生活,丝毫没有影响到他在单位时的情绪,不过,累赘总是有的,每次加班、聚会或是出外游玩时,他总要带上儿子,时间长了小家伙也俨然成了我们办公室的编外人员。

他很有责任感,知道什么该做,什么不该做,面对他的理性,我还是从心底爱上了他。闲暇的时候,我们就经常在一起,互相开玩笑倾吐一下心中的烦闷,后来终于有一天,他承认自己已经喜欢上我了,不过即使这样,他还是让我理智些,毕竟这是人生中的一件大事,必须要考虑清楚,从年龄问题到孩子问题都不能忽视……真的,真爱来的时候,外人眼里很不可思议的事情还是会发生,除了爱情之外的其他事情对我来说,早已变得不那么重要了。

从未有过任何爱情经历的我,一发不可收拾地爱上了他。尽管我的父母知道后极力反对,并将我和他“教育”了很多次,但这丝毫没有改变我非他不嫁的决心。

我第一次到他家时的印象很深,他家里倒也不算脏,只是很乱,但能维持这样已经很不容易了,这个家太缺一个女人了。从小在家极少做家务的我,心甘情愿地为他做这做那。家里有个孩子自然会充满情趣,孩子乖乖长着一双大眼睛,小嘴巴很巧,跟我不停地说这说那,给我的感觉是他很懂事也很听话。吃饭的时候,我拉他坐在我身边,孩子竟主动依偎在我怀里,让我大为感动。我感觉自己也爱上了这个家,我想步入这个家庭。终于,在2005年的国庆节,我们在人们的惊讶中,举行了隆重的婚礼。

婚后变成保姆

过去我母亲就不愿让我找个带孩子的,说自古以来都是后妈难当。对此我早有心理准备,而且对自己也颇有自信,但真的当上了,就不是那么回事了。我本以为只要和老公感情好,什么困难都能克服,但实际生活并不是这样的。

没结婚时,我和乖乖相处得很好。他很黏我,很喜欢搂着我的脖子叫阿姨。结婚后,我丈夫要求儿子改口叫我妈妈,乖乖不改,我心想不改就不改还是叫我阿姨吧,总有一天他会叫的。果然,经过我不懈的努力,在婚后第一个春节来临时,他第一次叫了我妈妈,尽管我知道他并不是很情愿,但我还是激动地把他搂过来:你早就是我儿子了。对于一个这么小的孩子,我尽量给予他应享受到的母爱,我把他的衣服里里外外几乎全换成新的、最帅的,我给他布置的生活和学习条件也很好,就连他们自己都说这一切是过去不曾想象到的。

我对老公更是照顾有加,他也多次感动地说这是过去的10多年里从来不曾享受过的。等晚上丈夫回到家,我差不多把饭都做好了。为了做好饭,我花了很多心思,买来食谱一点点学着做,我还把家里装饰得格外温馨,有时候也邀请同事们来做客,大家都对我刮目相看,没想到我婚后变得这般贤惠。可是,我开玩笑说:现在的我已经变成保姆了!

小心翼翼过日子

后妈毕竟还是后妈,这是不可改变的事实。对此,婆家人的态度让我心寒,结婚初婆婆总是出其不意地到我家看一看,看家里吃什么,看看我不能把乖乖照顾好,甚至打开柜子掀开孩子的衣服看,我知道,她其实就是对我不放心。

至于说到孩子的教育问题,更是让我头疼不已。我是后妈,当然不能像其他的母亲管教孩子一样,不能当着他家人的面管教乖乖,必须得百依百顺。乖乖经常不想上幼儿园,光想在家里玩,每天早上上班前,我都能急出一身汗,左哄右哄,我心里直想发火,但又不敢,往往最后的结果是,丈夫一句话,算了吧,不喜欢去就去奶奶家吧,我做了一早上工作,他一句话就前功尽弃了。

乖乖一到奶奶家更是无法无天,要什么给什么,想干什么就干什么,横行霸道,就这全家人还都依他,当然我更不能例外,虽然每次都被他闹得头疼,但我时刻提醒自己不要发火,孩子毕竟还是小孩子。时间一晃而过,今年,乖乖

上学了,此前长期处在单亲家庭的照顾与老人的溺爱之下,学习一时间很难适应,我像所有望子成龙的母亲一样,要求孩子做作业,不要看太多电视,气极了,也会生气地吵他几句,然后把他丢在一边让他自己反省。每天早晨,为了乖乖的上学,我更是忙得焦头烂额。

但他的付出并没有得到孩子的回应,他现在突然之间变得很叛逆,有时好像是故意和我作对,该写作业时却偏玩个不停,作业拖拖拉拉总要磨到很晚才能完成。我要是说,他就像受了天大的委屈似的哇哇大哭,让我觉得自己好像是个凶恶的后妈。我想,我这是为什么啊?晚上,我放弃了自己想干的事情而辅导他的作业,一着急,声音肯定就有些大,这时丈夫就会在外面喊,来看电视吧,让他自己做。我知道,他是怕儿子受委屈,心想,又不是我的儿子我着什么急呀。可考试成绩一下来,丈夫又急了,咋搞的,成天辅导就这样?我一说到孩子的教育问题,他就不耐烦地说:这有什么好谈的,你只要把他当亲生的就成了。可事情哪有这么简单啊!以后,遇到孩子不听话,丈夫恐吓儿子说,再不听话就送到私立学校去寄宿!渐渐地,乖乖有事情也不愿跟我们俩说,但只要回到奶奶家,话就多起来,说学校的事,说玩具的事,也说家里的事,只要一看见我就没话了。我感到,我和孩子之间隔着一堵看不见的墙。

孩子的爷爷奶奶经常会冷眼观察我,甚至当面责备我的种种不是,甚至还背着我偷偷塞钱给孙子,这一切都让我感到不被尊重的痛苦。已经结婚3年了,我感觉始终难以融入这个大家庭里。为此,我经常向丈夫发牢骚,搞得他也为家事心烦意乱。

每次回到娘家,我妈总是很关心地问这问那,看到我过得不如意,就不停地唠叨,说当初什么都不听,现在知道了吧,弄得我根本不敢回家说心里话。至于同事朋友就更不能说了,一说那种眼神就让人受不了,现在的我特别怕人说闲话。我感到很委屈,我付出了很多,但很难得到回报。为了婚姻,我不得不调离了以前的岗位,就这别人还是觉得我走到这一步是靠婚姻换来的。现在的我感觉在事业上、在家庭中,都找不到原来的自己,我感到很失落……

幸福一点点蒸发

对爱情婚姻一向充满浪漫幻想的我,现在

最珍惜的是我们两人之间的感情。

我们谈恋爱时,他说配不上我,我的条件太优越,从各个方面讲都是这样,包括自身、家庭。而他呢,其实并不像人们想象的那样有殷实的家庭基础,我也是后来才知道他的很多存款都被前妻消费掉了,虽然有稳定的收入,但他并没有留下多少钱,尽管如此,从小养尊处优的我对此仍毫不在意,只想凭着我们的收入,我们的小日子一样也能过得很好。

我和他结婚这么久,他几乎没有给我买过什么贵重的东西,就连他出差,也是只想着为儿子买这买那,而对我总是花最少的钱应付了事。即便我过生日,他也没给我买过生日礼物。如果我吵他,他倒是态度很好,一再道歉跟我说些好话了事。后来我也麻木了,不再为这些事斤斤计较了,但我的心总是空落落的,觉得他一点都不在乎我。

再婚家庭注定会有种种麻烦。虽然我们结婚了,但他前妻从外地回来还是不断地“骚扰”我们,可能是她看到前夫与我结婚,心理极不平衡,几次打电话找他和他家人,而且给孩子灌输了很多破坏我们之间关系的话。我想他们毕竟是10多年的夫妻,又有个儿子,他们之间的事情由他们自己解决,我只能退避到一边,但是这种事情还是让我伤心了好几天。

这3年来,我感到自己太累了,每天都小心翼翼过日子,怕孩子误解,怕别人误会,就连家人都会用有色眼镜去看我,我怎么能轻松呢?做后妈太难了,自己的孩子不对,管教起来容易;但要去管教一个与你无血缘的孩子就不容易了。我心里也在想,等孩子再大一点就送到寄宿学校去,可是这也意味着我们和孩子会从此对立下去,说不定当后妈的罪名会更大。当初,我想得太天真了……

[记者手记]

做后妈确实很难。因为在我们的传统文化里,给“后妈”涂上了太多太多的不良色彩,任何人都难避免用有色眼镜去看待后妈。但是,既然选择了这种婚姻,注定了一凡要处理的问题相对复杂许多,所以一定要宽容,多站在对方的角度考虑问题,多替对方打算,其实这样做,也是替自己打算。至于对孩子的教育问题,必须得到丈夫及其家人的支持,凡事需要沟通,相信家人会理解的。

《郑州晚报》分类广告部分类信息广告

年终岁末 倾情回馈 优惠幅度史无前例

免费广告送给您:

您是否在为找到合适的办公楼、门面房、仓库、租个合适的住房而发愁,我们可以免费帮您解决。即日起:写字楼、仓库、商铺的求租广告,个人住房出租求租行状分类广告免费刊登。因版面有限,每天每个栏目种类限前20名客户。

一次性付款包季及以上的客户:

1. 免费加黑加粗;
2. 刊登多长时间《郑州晚报》, 赠送等时间《通通有》郑州生活手册广告;
3. 刊登多长时间《郑州晚报》, 赠送等时间“通通有”网站信息广告重点推荐。

一次性付款包半年及以上的客户:

自签单之日起至2009年1月19日免费刊登。(不含特价特惠广告栏目)

礼上加礼, 史无前例:

1. 一次性付款达到2000元, 赠送价值100元的礼品。
2. 一次性付款达到3000元, 赠送价值200元的礼品。
3. 一次性付款达到5000元, 赠送价值300元的礼品。

以上收费广告促销活动每个广告栏目限前8名

“通通有”网站全新升级改版, 凡每天注册的前50名客户, 《通通有》郑州生活手册同期刊登。

郑重提醒:《郑州晚报》分类广告优惠活动12月31日全面结束, 2009年1月1日执行新的价格, 机会不容错过, 预定从速!

广告热线: 63396000 67655128

扑克麻将绝技

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10,J变A,2,3,5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重牌,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩法。

麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩几圈可快速认牌,起手听牌,自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌,变牌等。(仅供娱乐,严禁赌博)

九点控一体麻将机:免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手,抓好牌,包赢,保自摸批零各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。

电话:0371-61782150 13733870763 王老师
地址:郑州市西大街179号市三中对面

市医保定点医院 特价镶牙

正规医院 12月1日-12月30日止

- 精镶西德烤瓷牙150元/颗
- 精镶钛合金烤瓷牙400元/颗
- 精镶固定牙80元/颗
- 活动牙40元/颗
- 老年人全口义齿镶复300元/口
- 黄黑牙变白300元/口
- 超声波洗牙50元/口
- 快速矫正畸形牙600元/单颌
- 松动牙固定40元/颗
- 补牙10元/颗

先此广告报销路费10元 电话:0371-68632169
地址:航海西路与桐柏路口向西300米, 欧丽医院二楼 口腔专科, 从火车站乘20路公交车到闫棚村下车即到